

Szombat, 2002. január 5.

Nem hétköznapi pereskedés

A Független Ifjúság közösség elleni izgatás miatt tegnap feljelentést tett a Hétköznapi Csalódások elnevezésű zenekar ellen. A punkegyüttes hírhedt dalszövegeiben több magyar közéleti személyiség mellett politikusokat – köztük Torgyán Józsefet – illet trágár szavakkal, de nem kíméli a pápát sem.

Gulyás Balázs, a Független Kisgazdapárt Győr-Moson-Sopron megyei elnöke és a párt ifjúsági szervezetének – a Független Ifjúságnak – országos elnöke sajtónyilatkozatban hangsúlyozta: „Megengedhetetlen, hogy a magyar demokrácia tizenkettedik évében vannak még személyek, akik a »kulákok újbóli üldözésére«, a római pápa meggyilkolására, több magyar közéleti személyiség »felakasztására« szólítanak fel.” Lapunknak elmondta: annak ellenére, hogy *Torgyán Józsefet* sem kímélte a punkegyüttes, a feljelentést nem a pártelnök személye elleni trágárság indukálta, hanem számos egyéb kijelentés. „Többek között azok, amelyek a sok millió (köztük magyar) ember értelmetlen halálát eredményező Szovjetuniót éltették.”

Elhangzott vagy sem?

A Független Ifjúság közösség elleni izgatás miatt tett feljelentést. Közvádról lévén szó, nyomozás mindenképpen lesz, de be kell bizonyítani, hogy nagy nyilvánosság előtt keltett gyűlöletet az együttes a lakosság egy csoportja vagy bizonyos személyek ellen. Ha a Hétköznapi Csalódások idézett dalszövegeit az együttes valóban előadta egy koncer-

ten, vagy a nyilvánosság számára elérhetővé tette (interneten vagy hanghordozón), akkor az – az általunk megkérdezett jogász szerint – kimerítheti a közösség elleni izgatás fogalmát. A punkegyüttes mindenestre azt mondja: ezek a szavak csak próbán hangoztak el, évekkel ezelőtt. Gulyás Balázs pedig azt hangsúlyozza: az együttes internetes honlapjáról vették át ők is a dalszövegeket, amelyek megtalálhatók a punkcsapat CD-in is.

Öncenzúra kell a punkegyütteseknél is

Pusztai Zoltán, a győri Auróra punkegyüttes dalszövegírója „élég furcsa társaságnak” nevezte a Hétköznapi Csalódásokat, és hangsúlyozta: „Nem értem, hogy az ilyen személyeskedésekre miért van szükség.” Mint mondta: a punkzenekaroknál is működni kell az öncenzúrának, hisz a vélt visszasságokra úgy is fel lehet hívni a figyelmet, ha közben senkit nem végeztetnek ki szavakkal. Attól mindenestre nem tart, hogy mostantól minden punkegyüttesnek rettegnie kell a váddal fenyegető politikusoktól.

Gulyás Balázs gyors és jogszerű bírósági eljárásban bízik.